



Año X Martes 14 de Agosto de 1900 N.º 2742

APOSTOLADO DE LA ORACIÓN
Intención general para Agosto
La paz de los pueblos por la Iglesia
Oración cotidiana
 ¡Oh Jesús mi! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco la oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.
 Os ofrezco en especial á fin de que mantengáis la paz entre los pueblos cristianos.
Resolución apostólica
 Orar por la paz.
Máxima
 Si adorás la santa Cruz de Cristo, abrázate á la Cruz; no aborrezcas en tulo que adorás en tu Señor.
(San Jerónimo)

LA ASUNCIÓN DE MARÍA

Doctrina es de los Santos, que á este triunfo tan glorioso y á tan solemne recibimiento se hallaron presentes no sólo los Angeles, mas también las almas que eran ya bien aventuradas y el mismo Jesucristo Señor nuestro. ¡Espectáculo digno de admiración: ver el aire cuajado de espíritus angélicos y Santos del cielo presididos por su Rey, saliendo á recibir á su Madre y Reina!... Encarece tanto San Pedro Damían la majestad y grandeza de este recibimiento («Serm. de Assump. B.æ. Virg.»), que llega á decir, que hubo en él alguna cosa mayor que en el

del Hijo el día de la Ascensión, porque en la Ascensión del Señor no salió como aquí al recibimiento y solemnidad de esta fiesta el que era recibido y principal objeto de aquellos honores.
 Un santo abad (Que. «Serm. de Assump.») introduce á Nuestro Señor que, saliendo al encuentro de su dulcísima Madre le dice: «Yo soy, Madre mía, el que puse ley que los hijos honrasen á sus padres; y Yo, por la honra y obediencia de mi Padre, bajé del cielo y puse mano en el reparo del mundo: y volviendo al cielo, traté luego de vuestra honra y los señale un trono de gloria; pues que fuistais, Madre mía, mi trono y mi tápalo en la tierra, era razón teneros aparejados un trono en el cielo. Nadie me amó con tanta fineza como Vos; nadie me ha servido con tanta humildad, y así nadie ha de gozarse de tan soberano galardón. Venid, pues, Esposa mía, venid del Libano, y gozaréis y recibiréis la corona.» («Cant.» IV.) No me parece, Madre mía, que estoy glorificado no estándolo Vos; no me parece que asentaba bien la corona en mi cabeza no viendo á la vuestra coronada. Cubristeis al Sol de justicia con la nube de vuestra carne; ahora el Sol os cubrirá á Vos con su resplandor y lúcidos rayos, y apareceréis con manto de luz y corona de estrellas. Me cubristeis á Mi con el velo de la humanidad en vuestras purísimas entrañas por espacio de nueve meses; ahora os cubriré Yo con el velo de mi majestad por siglos eternos.»

¡Qué satisfecha, qué henchida de gozo quedaría la purísima Virgen con esta plática, con estos regalos y favores! Entonces si que pudo decir, mejor que la esposa de los Cantares («Cant.» II): «Cercadme de flores aromáticas, fortalecedme con frutas regaladas, que desfallezco de amor.» Que es como si dijeras: Tan grande es la fuerza del amor y del bien que poseo, que tengo necesidad de confortativos para gozarme. Que si á cualquiera de los vienaventurados se les dice («Psalm.» xxxv), que quedarán embriagados con la abundancia de la casa de Dios, y que les harán beber en el torrente de sus delicias; á la que se dió con más abundancia que á todas las puras criaturas toda aquella gloria, aquella embriaguez y colmo de todos los bienes, ¡cuán exática y enajenada quedaría, y cuán empapada en las dulzuras de la gloria y en los regalos de Dios! ¿Qué entendimiento humano ó angélico podrá comprender hasta dónde llegó en el ánimo de la Virgen el gozo la gloria que tuvo en este recibimiento?
 Levántate, alma devota, en altísima contemplación, y camina hacia el cielo en seguimiento de este ejército bienaventurado y celestial; escucha aquella música tan suave; admira aquel regocijo tan puro y aquel acatamiento tan profundo y respetuoso que todos á la Virgen hacían. Légate con humildad y confianza á tu dulce Madre, y asida de su vestidura de gloria, dile llorando: ¿Dónde me dejais, Princesa del mundo? ¿Qué haré

yo sin Vos, Reina del cielo? Volvedme á mirar apaciblemente, para que cobre yo nuevo aliento y vivas esperanzas de que no me olvidaréis; estad en la gloria.
EN LA FIESTA DE LA ASUNCIÓN
 — Angeles, ¿por qué cogéis y alidais tantos lirios y azucenas, tantos nardos y jazmines, y tantas rosas y violetas?
 — Porque hoy será coronada nuestra virginal Princesa, y formamos de guirnaldas su hermoso dosel de Reina.
 — Estrellas, ¿por qué brilláis con esa luz tan intensa, que en los pliegues de tu velo no puede el aiba esconderla?
 — Porque hoy será coronada la Virgen más pura y bella, y nosotras los diamantes seremos de su diadema.
 — Dime sol, ¿por qué hoy asomas con más fulgor y grandeza, que cuando allá en el candente trono del zenit te sientas?
 — Porque va á ser coronada del Criador la Madre excelsa, y he de tejer con mis rayos su rico traje de Reina.
 — ¿Por qué cantáis, avecillas, con voz más dulce y más tierna, que del Abril y del Mayo en las mañanas risueñas?
 — Porque hoy será coronada la casta flor de Judea, y hemos de cantar sus glorias á los cielos y la tierra.
 — Céfiros, ¿por qué voláis por las regiones etéreas, con las impalpables alas

de ricos perfumes llena?
—Porque hoy será coronada
la gentil, la verdadera
Sulamitis, y nosotros
la cubriremos de esencias.

Y todos, todos los seres
me dan la misma respuesta
palpitantes, fascinados,
por su esbelta belleza.

¡Oh! ¡Cuán alegre y hermosa
es para el cielo y la tierra,
la fiesta santa y dulcísima
de la Asunción de mi Reina!

Trinidad Aldrich.

Perfiles
y borrones

Ya no nos extraña que Romero
declare, ni que Dato confiese, ni
que Silvela haga chistes, ni que Gar
cía decrete á porrillo sobre sus fan
zas, ni que los cruceros se hundan, ni
que las turbas se agiten, ni siquiera
que los elementos peleen y luchen con
tra nosotros con energías de gigante.

No, nada de eso nos extraña, por
que siempre podemos decir aquello de
magora videbis y lo otro de nihil no
vum sub sole, que no contradice, ante
confirma, lo anterior, según podrá
ver «el que leyere.»

¿Como va á sorprendernos todo es
to, si ahora mismo, en España, de
lante de nuestras barbas, vemos que
la tan decantada «paz de los sepul
cros» es un mito, que los caballeros
guardianes de las tumbas, dejando su
«oficio de estatuas yacentes,» se le
vantaron airados y la emprenden á
grito pegado contra el «iustre prócer»
que rige los destinos de esta patria
sin ventura?

¿Que esto es mera fantasía y guasa
viva?—No, señores, no.

La verdad no tiene más que un ca
mino, y ese camino es la vereda te
tuquista, ó «sepulcral,» que contra
todos los pronósticos, vive y bebe,
habla y charra.

Oigamos sinó á la señora «Corres»,
y luego ayúdenme ustedes á... sentir.

«Ha llegado á Madrid algún eco de
lo que piensan los Caballeros del San
to Sepulcro.»

Nos referimos á los amigos del du
que de Tetuán, así conocidos por su
saltad á Cánovas.

No son declaraciones solemnes pero
son noticias que merecen consignar
se.»

Pues yo no las consigno, porque en
mi concepto no tienen ese mérito que
dice la «Corres.»

Lo que consigno, y con gusto, es
que ya de hoy en adelante no será
hiperbólica la frase «hasta las piedras
de las calles protestan contra el Go
bierno.»

Porque ¿no son las «estatuas ya
yacentes» más mudas que las piedras?

Y ¿no son los tetuabistas «las está
tuas labradas por las manos de la po
lítica, que circundan el sepulcro de
Cánovas del Castillo?»

MÍNIMO.

La cama
del shah

—(o)—

El personal encargado de amueblar
y decorar convenientemente el pala
cio destinado á albergar á los sobera
nos que visitan, con carácter oficial,
la Exposición de París, ha tenido que
empezar por acomodar el mobiliario al
gusto y á las costumbres del shah Mo
zaffereh-Din.

El shah, á pesar de sus alardes mo
dernistas, sigue siendo en el fondo mo
narca oriental y observando rigurosa
mente los usos y tradiciones de su na
ción.

Por razones que se ignoran, las re
formas introducidas en el mobiliario
no han pasado los umbrales de la al
oba imperial, en la que figura la ca
ma de Napoleón I.

No se puede negar que si el shah
costumbra á usar lecho á la europea,
si intencionadamente se le ha guar
dado la cortés intención de ofrecerle
al del Emperador, revela, en cambio,
poco respeto al mérito histórico de
ello muebla al dedicarlo al servicio
de huéspedes, todo lo egregio que se
quiera, pero huéspedes al fin y al ca
bo.

KRUGER

—(o)—

Es por demás sabido que el presi
dente Kruger fué en su juventud hom
bre de vigor excepcional, cazador de
gran puntería, jinete perfecto y atleta
sin igual. Pero como existen muchos
grados de fuerza física, solo se puede
comparar la de un individuo relacion
ando los hechos de que sea autor con
los de otros campeones.

No cabe duda que Kruger, para rea
lizar una apuesta, venció, cuando ya
había cumplido cuarenta años, á tre
corredores cañes de gran renombre,
venciendo por una distancia de 16 ki
lómetros al que era reputado entre
aquellos como el más perfecto anda
lín.

En otra apuesta memorable, el cé
lebre presidente del Transvaal anduvo
145 kilómetros en veinticuatro horas,
estableciendo el record sudafricano
que desde entonces nadie ha alcanza
do.

Estos hechos prueban que es Krü
ger un tipo singular de fuerzas y re
sistencia físicas, continuamente en
trecido por las aventuras y los comb
ates que han acompañado su ex
istencia.

La señora Li

—(o:.)—

La dama más elegante que en la ac
tualidad existe en el Ce este Imperio
es la marquesa, Li, cara esposa del
famoso Li Hung-Chang.

Según una revista extranjera, que
publica curiosos informes acerca de la
reina de la moda china, esta vene
rable marquesa, que tiene ya setenta

y tres años, posee un guarda ropa de
los mejor provistos

En efecto, en él se ven más de cua
tro mil vestidos, todos diferentes pero
todos de la mayor riqueza. La mayor
parte son de seda. Algunos han sido
llevados de París, Londres y Viena
por Li Hung-Chang, cuando hizo el
viaje á Europa. Muchos proceden de
los mejores talleres de Pekin y del Ja
pón.

Hay más de quinientos abrigos y
gabanes de pieles, que la marquesa
lleva durante el invierno, que allá es
muy riguroso. El peor de estos vesti
dos representa un gasto de mil ochoc
ientos á dos mil francos.

La señora Li posee además unas
cincuenta pelucas con trenza postiza
que le permiten cambiar de peinado
cinco ó seis veces cada día.

Por culpa del estribo

—¿Por qué se asesina á los reyes ó
á los jefes de Estado?

—Porque los coches tienen estribo
—contestan algunos.

Sabido es que Caserio, el asesino de
monsieur Carnot, pudo realizar faci
lmente su siniestro proyecto montando
en el estribo del coche del presidente
de la República.

En aquél entonces se hizo notar que
si el coche presidencial no hubiera te
nido estribo, el asesino no habría po
dido servirse de este punto de apoyo
para tocar seguramente á su víctima.

El estribo ha desempeñado igual
mente un papel importante en el ase
sinato del rey Humberto y en la ten
tativa contra el Shah de Persia.

En efecto, Gaetano Gressi saltó so
bre el estribo del coche del rey de Ita
lia para dispararle á quemarropa lo
s tres tiros de revolver. Del mismo mo
do, el que atentó contra el Shah sir
vió de este punto de apoyo para po
der tocar á Mozaffereh-Din.

Se impone, pues, la supresión de
los estribos en los coches reales, im
periales ó presidenciales. Pero, ¿cómo
ván á arreglarse para subir á los vehí
culos estos personajes?

De China

—(o:.)—

Comunican de Hong Kong que el
pueblo de Canton teme ser atacado
por los alemanes en represalias de
asesinato de cónsul de Alemania en
aquella población.

Esta se ha a tranquila, mientras
no sumente en las cercanías el núme
ro de tropas extranjeras.

Los fuertes chinos están preparado
para hacer fuego sobre cualquier bu
que extranjero que remonte el río.

—Comunican de China que en al
gunos pueblos han aparecido pasqu
nes acusando á los europeos de que
hacen esencia de petróleo con los hues
os de los chinos.

—El representante de China en
París ha pedido al ministro de
Negocios extranjeros que los diplo
máticos residentes en Pekin se trasie-

den á Tien-Tsin.

M. Delta se le ha contestado que
para que el traslado á Tien-Tsin pue
da verificarse, es preciso que se den
garantías de que se respetará la vida
á los diplomáticos, de tal modo que
es indispensable que se permita llegar
á Pekin, para protegerlos, á las tro
pas aliadas.

—En despachos recibidos en Lon
dres dice que según comunica á su
Gobierno el comandante del buque
austriaco «María Teresa» que se ha
lla en Takoo, las tropas aliadas des
pués de la toma de Tien-Tsin, han
descansado tres días.

—Telegramas de Shanghai dicen
que los rusos manifiestan claramente
sus propósitos de anexionarse cuantas
pobaciones ocupan.

—La prensa alemana protesta de
los esfuerzos que viene haciendo In
glaterra para extender su esfera de
influencia en China.

VARIIDADES

—(2?)—

Chascarrillos

El periodismo americano.
Dice un reporter al director:

—El señor R... me ha manifestado
que si vuelvo á su casa con objeto de
interrogarle sobre su quiebra, me
comperá la cabeza.

—¡Soberbio! Vaya usted inmediata
mente. Le esperarán á usted á la puer
ta con una camilla.

En un colegio de señoritas:

—El gran arte—dice el profesor de
literatura—consiste en escribir como
se habla.

Una señorita interrumpiendo:
—Maestro, ¿entonces cómo escriben
los gangosos?

—Papá, cuando se muera Antonio,
el criado, su alma irá á parar á una
cacharrería.

—¿Por qué dices eso, chiquillo?
—Porque siempre que le rifle usted
le llama alma de cántaro.

Viajero (á orillas del Niágara):

—¿Estamos cerca de la cascada?

Guia:

—Si, señor; y en cuanto las señoras
lejen de hablar, oírán usted el estrépito
de las aguas.

Charada



Soluciones á los pasatiempos del día 9:

Frase hecha: Cazallas al vuelo.

"La Verdad"

Copiamos de este periódico:

«A «El Estandarte Católico»

Desde el momento que el colega nos asegura que los graves calificativos y aún las más graves acusaciones que estampamos, no van dirigidos á su director ni á ningún individuo de su redacción, nuestro deber es felicitarnos y decirles que sin necesidad de suplicarnos, nosotros tendremos buen cuidado en lo sucesivo de no confundir al individuo en cuestión con los que colaboran en su periódico, personas dignas y honradas é incapaces de actos como el que hemos denunciado.

CRONICA

En la Sección religiosa hallará el lector los cultos que mañana se celebrarán en la Catedral en honor de la Asunción de la Santísima Virgen, y el jueves en la iglesia del Rosario los dedicados al glorioso San Roque.

—Hoy al mediodía un vuelo general de campanas ha anunciado la gran festividad de mañana.

Esta tarde en la Catedral, se han cantado solemnes Vísperas y Completas.

—Hoy ha fallecido el hijo mayor de nuestro amigo particular D. Ricardo Burcat. Acompañamos á éste y familia en su dolor y les deseamos cristiana resignación para soportar tan amargo trance.

—Un periódico de Madrid publica el siguiente suelto procedente de San Sebastián:

«Las aproximaciones entre Silvela y León y Castillo son cada día mayores.

Este, según parece, se halla disgustado con Sagasta, quien ve con malos ojos que continúe en la embajada, y le seducen los halagos de Silvela.

Es posible que antes de abrirse las Cortes León y Castillo ingrese con algunos amigos suyos en el partido silvelista.

Se dice que Martínez Campos no volverá á ocupar la presidencia del Senado, pues se muestra disconforme con el Gobierno.

Las últimas entrevistas de León y Castillo con el Gobierno han sido

muy cordiales. En cambio, la corta conferencia de Martínez Campos con Silvela, al pasar éste por Zarauz para Gestoña, ha sido desacorde.

Ónstate así por persona que se halla en Zarauz.

—Telegrafían de Berlín que la policía ha sorprendido en Leutsch, cerca de Leipzig, una reunión anarquista secreta.

Ha sido arrestado el anarquista Lauzo, llegado de Berlín para asistir á dicha reunión.

Dícese que la policía se ha apoderado de documentos importantes.

—La prensa de Londres dedica preferente atención al discurso del rey de Italia.

El periódico «Daily News» aconseja al Gobierno inglés que estudie la política italiana y no se deje engañar por las apariencias, pues á veces tras la piel del manso cordero se esconde la astucia del tigre.

—Para los dos presos que permanecen en la cárcel de Vergara á consecuencia del aijo de armas descubierto tiempo atrás en aquella población pide el fiscal la pena de seis años de prisión correccional por considerarlos jefes de un movimiento revolucionario abortado.

—El día 8, á las siete de la mañana, se inició un violento incendio en una de las casas de la Huerta del Rey, villa de la provincia de Burgos.

El voraz elemento se propagó á los edificios inmediatos, destruyendo nueve casas.

No hubo que lamentar desgracias personales, gracias al arrojo de los individuos de la benemérita y del vecindario.

—Telegrafían de Castellón que se han declarado en huelga los peones albañiles, pidiendo el aumento de un real en los jornales.

Los huelguistas han emplazado á los patronos para que contesten á sus proposiciones en el término de 24 horas.

Entre tanto, han quedado paralizadas las obras.

Se confía en que el conflicto tendrá fácil solución.

—En Granada ha fallecido una mujer á la edad de 105.

Los que conocían á la difunta dicen que debía tener ocho ó diez años más, pues siempre fué aficionada á quitarse años de encima.

—Se ha confirmado que la causa del naufragio del vapor francés, de cuyo suceso dimos cuenta ayer, fué una falsa maniobra del mismo vapor.

La tripulación del buque la componían 4 oficiales que murieron y 54 soldados, de los cuales han perecido 14.

—Con objeto de realizar trabajos de propaganda para constituir comités en Tarragona y Reus, ante ayer salió de Barcelona para dichas poblaciones una comisión de romeristas barceloneses.

—Ha sido nombrado alcalde de B. O. del Ayuntamiento de Vinaroz,

el concejal del mismo don Sebastián Rabasa Adell.

—La «Gaceta» publica la disposición concediendo el *exequatur* para ejercer el cargo de cónsul de Chile en Tarragona á don Adolfo Artal.

—Telegrafían de Roma que en Pont Salario, á doce kilómetros de la capital, ha ocurrido un choque de trenes de viajeros.

El rey y la reina acudieron al lugar del suceso.

Sábese que se han retirado seis cadáveres y que hay gran número de heridos.

El gran duque Pedro de Rusia y la gran duquesa, su esposa, que iban en el tren salieron ilesos.

—Telegrafían de San Sebastián que ha volcado un coche en el que iban el marqués de Aldama, un niño (hijo de éste) y el agente de Bolsa señor Rengifo.

El cochero resultó con una pierna fracturada, el niño herido y los señores marqués de Aldama y Rengifo sufrieron varias contusiones.

—En París se ha celebrado la sesión de clausura del Congreso de los estudiantes. La próxima reunión será en Buda Pesth en 1902. Fue aprobada una moción, pidiendo que sean admitidas las mujeres en los cursos y asociaciones de estudiantes de todo el mundo.

—Bolsa de Madrid.—13, 5 tarde.—Interior 72'40; Fin mes 72'60; Amortizable 81'00; Aduanas 103'00; Cubas viejas 86'10; Cubas nuevas 72'00; Filipinas 91'00; Cambios París 28'25; Cambios Londres 31'98; Nuevo Empréstito 93'30.

GUIA DEL OBISPADO DE TORTOSA

En breve verá la luz pública el primer cuaderno de la *Guía del Obispado de Tortosa*, escrita por el Presbítero D. Fernando Miralles Meseguer, obra que ha merecido la licencia eclesiástica del Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo de esta Diócesis, y la particular recomendación del M. I. Sr. Vicario General de la misma.

La *Guía del Obispado de Tortosa* es de los libros que desde luego entran en el número de los que no necesitan encarecimientos, porque todo cuanto se pretendiese con elogios interesados, no lograría dar cabal idea de su verdadera importancia y de su muchísima utilidad y que, dadas sus condiciones de ilustración, es digno de ocupar un lugar preferente en toda biblioteca; más, siendo el primero en su clase en esta diócesis, y que viene á llenar en la misma el vacío que se notaba de obras de esta índole.

La *Guía del Obispado de Tortosa* se publicará en cuadernos de 64 columnas ó sean 32 páginas, tamaño folio impreso en papel satinado superior y profusamente ilustrada con magníficos grabados intercalados en el texto y tirados aparte, representando vistas de todas las poblaciones, edificios, cuadros y cuanto de notable exista que sea digno de la publicidad.

Sección Religiosa

Día 15

En la Catedral á las 6 de la mañana se cantarán Maitines y Laudes. A las 9 y 1/2 será la Misa conventual y en ella predicará el Sr. Magistral Doctor D. Rafael García. Por la tarde á las 5, saldrá la procesión, que hará el curso correspondiente. Terminado este acto se rezará el Santo Rosario, que continuará los días sucesivos á las 7 y 1/4.

—Habrá Misas rezadas en la Catedral á las 5, 7, 9, 9 y 1/2, 11 y 1/2. En San Antonio á las 7 y 1/2 y 8 y 1/2. En la iglesia del Rosario á las 8 y 1/2 y 10. En San Blas á las 10 y media, y 11 y 1/2. En San Francisco á las 7 y 1/2. En el Hospital á las 7 y 1/2. En San Pedro á las 8. En Ferreñas á las 7. En la Purísima á las 7 y 8 y 1/4. En el Gimnasio á las 8. En San Juan á las 6 y 1/2 y 8. En el Seminario á las 11.

—En la iglesia de Nuestra Señora del Rosario, continúa á las 6 y 1/2 de la tarde el Novenario á San Roque.

—Rosario á la Santa Cinte, á las 7 de la tarde.

Día 16

En la iglesia de Nuestra Señora del Rosario se honrará al glorioso San Roque con estos cultos: Desde el amanecer se dirán Misas rezadas; á las 10 y 1/4 será la solemne con sermón; y á las 6 de la tarde se dará fin al devoto Novenario del Santo.

ULTIMAS NOTICIAS

París, 14.

La noticia de la catástrofe ferroviaria ocurrida ayer ha producido en Roma penosa impresión.

El tren salió á las 11'2 de Roma. Se dirigía á Florencia.

Tuvo que detenerse en Salasio por haber sufrido varias averías la máquina.

Entonces se produjo el choque con otro tren que llevaba gran velocidad. Los muertos ascienden á 20.

Los heridos son 40, pero se teme que más de la mitad no se salvarán.

—Un despacho del cónsul general de Francia en Shanghai comunica la noticia de haber sido asesinados 7.000 cristianos indígenas, un misionero francés lazarieta y cuatro misioneros chinos en Pao-Ting-Fu, al Este de Pekin.

Madrid, 14.

Hoy ha sido el día más caluroso de este verano.

El termómetro marcaba 43 grados á la sombra y 52'50 al sol.

—Dicen de San Sebastián que la Regente ha dispuesto que sólo se celebren recepciones populares en Santander, Gijón, Coruña y Vigo.

Balneario de aguas termales de Domingo Galofre en Villavieja (P.ª de Castellón)

El agua del manantial sale á la elevada temperatura de 46° centígrados.

Tiene servicio de coches propio que reciben á los señores Bañistas en la estación de Nules y los conducen á Villavieja con sólo que á su llegada manifiesten que quieren visitar aquel Balneario.

Este antiguo y acreditado establecimiento tan conocido por las muchas personas que anualmente lo visitan para alivio y curación de dolores reumáticos, ha inaugurado ya la temporada del presente año que no terminará hasta el día primero de Noviembre. Las personas que lo visiten hallarán en él espaciosas habitaciones y servicio esmeradísimo á precios muy económicos.

MANUEL CLIMENT

RELOJERO

Angel, 10. Tortosa

En este establecimiento encontrarán sus favorecedores relojes de todas clases y precios. En plata los hay de las acreditadas marcas **Fleury**.—**Favory**.—**Jeannot**.—**Narcisse**. En los relojes de acero tan de moda hoy día, llamados **Roskoff**, la variedad es mucho mayor por que se presta la forma de las cajas y diferentes dibujos de las esferas. De estos los hay **Peninsular**, reloj elegante y máquina muy fina. **Insuperable**.—**L. D.**.—**Máximum F. D.**.—**Bicicleta**.—**Bellona** y otros.

El que quiere comprar sin visitar este establecimiento puede comprar en Tortosa en la casa de **Angel, 10.**—**TORTOSA**

Máquinas para coser y hacer medias y calcetines

Angel, 10. TORTOSA

AZUFRE GRIS DE BIABAU

MINERAL FRANCÉS

Premiado con medallas de oro y plata en las Exposiciones

Vignon 1890, Lyon 1894, Bordeaux 1895, Montpellier 1896

Destructor radical del Oidium, del Mildew, del Antracnosis, de la Galla, de las Pulgas, pulgones, oruga, alga, Negrilla y demás insectos que atacan las plantas y árboles.

Único en su clase, preserva vivo de las heladas en los retoños de la vid.

Aunque sus resultados son más ventajosos que los de los demás azufres conocidos, su coste más reducido garantiza una economía muy notable para los agricultores. **Se vende en los mismos Depósitos.**

Las variedades que tratan de introducirse afirmando ser de **azufre de Biabau** que se venden en los mismos Depósitos.

Concesionarios para España: **THIBAUDIER, SOLER Y VOLA**.—**Ferlandina, 71, Barcelona**.
ó al Depositario en Tortosa: **D. Enrique Carpa**



El Volcan

DE INTERES GENERAL

AGUA abundante y potable

en el sitio que se desee

Se obtiene por el procedimiento de perforación y pozos artesianos; interesante á los pueblos que carezcan de ella. Dirigirse á los

Sres. Barberá y Compañía

Plaza de San Juan, 18. Tortosa

El agua que se obtiene por el procedimiento de perforación y pozos artesianos, es de gran calidad y potable. Se obtiene en el sitio que se desee. Dirigirse á los Sres. Barberá y Compañía, Plaza de San Juan, 18. Tortosa.

SANDALO PIZÁ

MIL RESSETAS

PARA ENFERMEDADES URINARIAS

Este medicamento es muy eficaz para el tratamiento de las enfermedades urinarias, como la cistitis, la uretritis, la nefritis, etc. Se recomienda especialmente para los casos de infección bacteriana.

OROZCO

En la medicina religiosa, el oro es un elemento esencial para el tratamiento de las enfermedades graves. Este medicamento, conocido como Orozco, es muy eficaz para el tratamiento de la tuberculosis, la leishmaniasis, etc.

Este medicamento es muy eficaz para el tratamiento de las enfermedades graves, como la tuberculosis, la leishmaniasis, etc. Se recomienda especialmente para los casos de infección bacteriana.